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Pergunta com pedido de resposta oral O-000059/2023
à Comissão
Artigo 136.º do Regimento
Niels Fuglsang (S&D), Thomas Waitz (Verts/ALE), Günther Sidl (S&D), Sarah Wiener (Verts/ALE), 
Emil Radev (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Heidi Hautala (Verts/ALE), 
Annika Bruna (ID), Caroline Roose (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), 
Martin Buschmann (NI), Manuela Ripa (Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Maria Noichl 
(S&D), Anna Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Mario Furore (NI), 
Rosa D'Amato (Verts/ALE), Tiziana Beghin (NI), Petras Auštrevičius (Renew), Tilly Metz 
(Verts/ALE), Anja Hazekamp (The Left), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Francisco Guerreiro 
(Verts/ALE), Martin Hojsík (Renew), Michal Wiezik (Renew), Malin Björk (The Left), Marisa Matias 
(The Left), Ville Niinistö (Verts/ALE), Marianne Vind (S&D), Christel Schaldemose (S&D), Karen 
Melchior (Renew), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Marina Kaljurand (S&D), 
Mick Wallace (The Left), Henna Virkkunen (PPE), Róża Thun und Hohenstein (Renew)

Assunto: Promessa de revisão da legislação da UE em matéria de bem-estar dos animais e as 
iniciativas de cidadania europeia relacionadas com o bem-estar dos animais

Na sua Estratégia do Prado ao Prato, a Comissão comprometeu-se a rever a atual legislação da UE 
em matéria de bem-estar dos animais até ao terceiro trimestre de 2023. Em julho de 2021, em 
resposta à Iniciativa de Cidadania Europeia (ICE) intitulada «End the Cage Age» [Fim da era da 
gaiola], que recolheu mais de 1,4 milhões de assinaturas, a Comissão declarou o seu compromisso 
de proibir as gaiolas para as espécies abrangidas pela ICE. A Comissão observou que esta proibição 
seria considerada no contexto da revisão da legislação da UE em matéria de bem-estar dos animais 
em vigor há 20 anos. Entretanto, em menos de 10 meses, a ICE intitulada «Fur Free Europe» [Uma 
Europa sem peles], que apela à proibição da exploração de animais para pele na UE e da colocação 
no mercado de produtos derivados da exploração de animais para pele, recolheu também mais de 
1,5 milhões de assinaturas.

Em meados de outubro, o Eurobarómetro publicou uma nova sondagem sobre as atitudes dos 
europeus face ao bem-estar dos animais, que confirmou o enorme apoio dos cidadãos da UE a favor 
de melhores normas em matéria de bem-estar dos animais na União.

Não obstante, aquando da apresentação do seu programa de trabalho para 2024, a Comissão 
confirmou que apenas publicaria a proposta relativa à proteção dos animais durante o transporte e 
referiu a necessidade de realizar mais avaliações e de um diálogo mais aprofundado sobre as outras 
propostas previstas destinadas a rever a legislação obsoleta da UE em matéria de bem-estar dos 
animais. No entanto, os agricultores, a indústria, as organizações não governamentais e outras 
partes interessadas têm vindo a debater esta revisão há vários anos, não só através dos habituais 
grupos de diálogo civil criados pela Comissão, mas também através da Plataforma Europeia para o 
Bem-Estar dos Animais e dos seus numerosos subgrupos. Além disso, no contexto do processo 
«Legislar Melhor», realizaram-se duas consultas públicas em preparação da revisão, uma das quais 
recolheu quase 60 000 comentários, o que a colocou entre as consultas da UE com os mais 
elevados níveis de participação. As instituições da UE realizaram igualmente um trabalho 
significativo, incluindo a elaboração de numerosos pareceres científicos publicados pela Autoridade 
Europeia para a Segurança dos Alimentos em apoio da revisão.

Em dezembro de 2023, a Comissão publicou uma proposta sobre o bem-estar dos animais de 
companhia, que inicialmente se esperava que fizesse parte da «proposta relativa aos animais 
detidos», cujo âmbito de aplicação é muito mais vasto. Embora a proposta relativa aos animais de 
companhia seja favoravelmente acolhida, subsistem dúvidas no que toca à adoção do resto da 
proposta inicial.

Neste contexto:

Pode a Comissão fornecer um plano com um calendário claro para a apresentação das propostas 
legislativas ainda pendentes que prometeu repetidamente ao longo da presente legislatura, em 
particular:
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1. uma proposta de regulamento relativo ao bem-estar dos animais detidos para fins económicos,

2. uma proposta de regulamento relativo à proteção dos animais no momento da occisão,

3. uma proposta de regulamento relativo à rotulagem relativa ao bem-estar dos animais?

Apresentação: 15.12.2023

Prazo: 16.3.2024


